


Eco Packaging and Unpacking: 

How Does Eco-Friendly 
Packaging Influence 
Consumers?



Choice



we are Bloom Büro and here are 

our clients:






What is the 

plan?




point 1:

ENVIRONMENTAL 
ISSUES



78% of Europeans agree that 
environmental issues have 
a direct impact on their 
daily lives and health.


*Eurobarometer (2024)

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3173


Recycling as a 
response




87% of consumers feel that 
brands bear the greatest 
responsibility for driving 
sustainable packaging 
solutions.


*Eviosys, Focaldata, 2023

https://www.eviosys.com/sustainable-packaging-materials/


point 2:

Consumer 
Preferences



43% of consumers state 
that environmental 
impact is an extremely 
or very important 
factor.



*McKinsey, 2023

https://www.mckinsey.com/industries/packaging-and-paper/our-insights/sustainability-in-packaging-us-survey-insights


while

52%  38%
of consumers prioritize packaging 
that is infinitely recyclable,



emphasize recyclability as a key criteria

*Eviosys, Focaldata, 2023


https://www.eviosys.com/sustainable-packaging-materials/


Top sustainable packaging attributes that 
consumers actively seek


recycable 
packaging
 48%

40%

38%

33%

25%

Reusable 
packaging


Recycled 
packaging


Plastic-free 
packaging


Packaging-
free packaging




point 3:

Eco-packaging 
for products by 
category
Percentage Of Consumers Who Prioritize Purchasing 
The Eco-Friendly Of These Product



Other

*Towards Packaging, 2022
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https://www.towardspackaging.com/insights/creating-good-packaging-for-eco-friendly-packaging


point 04:

Ecological Awareness 
in Ukraine



45.9% 38.1%51%
highlight household and industrial 
waste as a critical issue



identify air pollution as a major 
problem

are deeply concerned about 
water pollution



*environmental trends in Ukraine: citizens’ view, 2021

https://library.fes.de/pdf-files/bueros/ukraine/17805.pdf


44% of consumers prioritize 
ecological responsibility 
when choosing 
businesses to support

*Deloitte, 2024


https://www2.deloitte.com/content/dam/Deloitte/ua/Documents/consumer-business/consumer-behavior-2024.pdf


point 05:

Case Studies






Small business 
follow:




How can you change 
the market?




Highlight your 
eco-initiatives


01



Educate 
consumers


02



Implement 
minimalist 
packaging


03



Leverage 
local 
materials


04



Go green, 

consumers will support 

you!




59%
Recent surveys indicate that

of consumers in Europe are 
willing to pay a premium for 
eco-friendly packaging




Partners



bloomburo.com

instagram
 LinkedIn


